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Führungsringe und -bänder 
verhindern die metallische 
Berührung von Kolben und 
Zylinder bei seitlich, also senk-
recht zur Bewegungsrichtung, 
einwirkenden Kräften.
Diese seitlichen Kräfte (F) 
ergeben eine Druckverteilung, 
wie sie in Bild 1 dargestellt ist. 
In der Praxis hat sich jedoch 
der Einfachheit halber die Be-
rechnung über die projizierte 
Fläche bewährt, d. h. die tra-
gende Fläche (A) ist das Pro-
dukt aus Führungsbandbreite 
(H) mal dem jeweiligen Durch-
messer (D) (siehe Bild 2). Die 
so errechnete Fläche ist damit 
fünfmal so groß wie die in Bild 
1 angenommene tragende 
Fläche, und es muss deshalb 

Belastungen gerechnet wer-
den. Die Angaben der zuläs-

(Fzul.) der jeweiligen Werkstoff 
berücksichtigen dies, und die 
dort angegebene zulässige 
Flächenpressung bezieht sich 

-
che nach Bild 2.

Die in den Zeichnungen und 
Tabellen angegebenen Spalt-
maße (e) erlauben eine maxi-
male Nutzung der Führungse-
lemente. Im Zusammenwirken 
mit einer Dichtung ist jedoch 
der für diese angegebene 
Extrusionsspalt wichtig. Das 
bedeutet, dass speziell bei hö-
heren Drücken der maximale 
Spalt am Rücken der Dichtung 
für die Auslegung der Füh-
rungsbänder zugrunde gelegt 
werden muss (siehe Kapitel A 
„Spaltmaße“). Bei Verwendung 
der angegebenen Nennmaße 
und Toleranzen zur Berech-
nung der Nutdurchmesser für 
die Führungsbänder wird eine 
optimale Führungsqualität 
erreicht und eine metallische 
Berührung vermieden.

Abbildung:
H = Führungsbandbreite

Guide rings and tapes pre-
vent metallic contact between 
pistons and cylinders where 
forces act perpendicular to the 
direction of movement.
These lateral forces (F) lead 
to a pressure distribution as 

calculation based on the pro-
jected surface has proved to 
be a simple and more useful 
method. This means that the 
load carrying area (A) can be 
calculated from the length (H) 
multiplied by the diameter (D) 

-
tained is about 5 times larger 
than the assumed bearing 

-
ned with. In order to obtain the 
same values for lateral forces 

be only 1/5 of the max. force 

(Fperm.) take this into account, 

pressure mentioned relates to 
the projected area as shown 

The values of the gaps „e“ spe-

of the guiding elements. For 
operation together with a seal, 
however, the extrusion gap 

seal is important. Especially 
under high pressure the maxi-
mum gap behind the seal must 
be the basis for the determi-
nation of the piston-shoulder 
diameter between seal and 
guide tape (refer to chapter 
A „Gap sizes“). If the speci-

and toleran-ces are used to 
calculate the groove bottom 
diameter of the guide tapes, 
optimum guidance quality will 
be obtained and metallic con-
tact eliminated.

Figure:
H = Length of the guiding tape

�4�E�V�O�I�V���*�à�L�V�Y�R�K�W�I�P�I�Q�I�R�X�I
�4�E�V�O�I�V���+�Y�M�H�M�R�K���)�P�I�Q�I�R�X�W

Bild / Fig. 1

Bild / Fig. 2
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Polon ®-Führungsband Hydraulik (Kolben/Stange) F3Polon® Guiding Tape Hydraulics (Piston/Rod)

Das Führungsband Profil F3 ist 
speziell für den Einsatz in Hy-
draulik-Zylindern vorgesehen.

The guiding tape profile F3 is 
specially designed for use in 
hydraulic cylinders.

Vorteile Advantages
�„  Liefermöglichkeit als Meter-

ware zum Selbstzuschnei-
den oder auf Gebrauchslän-
ge zugeschnitten.

�„  Durch speziellen Bronze-
zusatz im PTFE-Werkstoff 
hohe Tragfähigkeit (Druck-
festigkeit), niedriger Ver-
schleißfaktor und geringer 
Reibungskoeffizient.

�„  Keine Stick-Slip-Neigung bei 
niedrigen Geschwindigkeiten 
und hohen Radialkräften.

�„  Leicht herzustellende Ein-
baunut.

�„  Auch bei einfacher Kolben-
konstruktion keine metal-
lische Berührung der Gleit-
partner.

�„  In praxisgerechten Bandbrei-
ten lieferbar.

�„  Tape is available either cut 
to length or by the meter to 
be cut according to require-
ment.

�„  High load capacity (com-
pressive strength), low wear 
and reduced friction due to a 
special additive of bronze to 
the PTFE material.

�„  No tendency to stick-slip 
in the case of low sliding 
speeds and high radial 
forces.

�„  Even with simple groove de-
signs no metallic contact of 
the sliding surfaces.

�„  Available in practical dimen-
sions.
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Oberflächen  / Surfaces Oberflächen  / Surfaces

Serien-nummer
Series no.

Empfohlener
Stangen-Ø-Bereich

Recommended Ø range

Führungsband

Guiding tape

Einbauraum

Groove

               d/D (mm) S (mm) Tol. (mm) L (mm) d (mm) D (mm)  e (mm)

15063 1,5 +0,02
–0,03 6,3 +0,1 D-3,0 d+3,0 0,25

15100 1,5 +0,02
–0,03 10,0 +0,1 D-3,0 d+3,0 0,25

16025 1,55 +0,02
–0,03 2,5+0,1 D-3,1 d+3,1 0,25

16040 1,55 +0,02
–0,03 4,0+0,1 D-3,1 d+3,1 0,25

17025 1,6 –0,05 2,5+0,1 D-3,2 d+3,2 0,25
17040 1,6 –0,05 4,0+0,1 D-3,2 d+3,2 0,25

25042 > 50 2,5 –0,05 4,2+0,1 D-5,0 d+5,0 0,40
25056 > 50 2,5 –0,05 5,6+0,1 D-5,0 d+5,0 0,40
25063 > 50 2,5 –0,05 6,3+0,1 D-5,0 d+5,0 0,40
25081 > 50 2,5 –0,05 8,1+0,1 D-5,0 d+5,0 0,40
25097 > 50 2,5 –0,05 9,7+0,1 D-5,0 d+5,0 0,40
25127 > 50 2,5 –0,05 12,7+0,2 D-5,0 d+5,0 0,40
25150 > 50 2,5 –0,05 15,0+0,2 D-5,0 d+5,0 0,40
25160 > 50 2,5 –0,05 16,0+0,2 D-5,0 d+5,0 0,40
25200 > 50 2,5 –0,05 20,0+0,2 D-5,0 d+5,0 0,40
25250 > 50 2,5 –0,05 25,0+0,2 D-5,0 d+5,0 0,40

Führungsband F3:
glatt (Standard) /
smooth (standard):

Führungsband FW:
strukturiert (auf Anfrage) /
structured (on request):

Angle cut
Typ A:

Straight cut
Typ S:

Z-cut
Typ Z:

Die Typen A und S kommen zum  
Einsatz, wenn der System- 
druck an die Dichtungen weiter- 
gegeben werden soll. Sie sind  
als „offene Führung“ mit einem  
klar definierten Spalt ausgelegt. 
Typ Z ist ein geschlossenes 
Führungselement, das in man- 
chen Anwendungen als Dich- 
tungs-/Führungs-Kombination 
verwendet wird.

Types A and S are used for 
bearings where it is imperative 
that the system pressure is 
carried on to the seals. They are 
designed as „open bearings“ 
with a well defined gap. 
Type Z is a closed bearing, 
which in certain applications is 
used as a combined seal and 
bearing.

F3Polon ®-Führungsband Hydraulik (Kolben/Stange)
Polon® Guiding Tape Hydraulics (Piston/Rod)

�0
�0

Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".

Maße der Einbauräume / Housing dimensions
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45°

U

F3Polon ®-Führungsband Hydraulik (Kolben/Stange)
Polon® Guiding Tape Hydraulics (Piston/Rod)

Bestellbeispiel Kolbenführung Ordering example piston guidance

Bestellbeispiel Stangenführung Ordering example rod guidance

Anwendungsbereich Range of Application
Betriebstemperatur: -100 bis +200 °C Working temperature: -100 bis +200 °C

Werkstoffe Compounds
Standard: Polon® 052, PTFE + 40 % Bronze
Auf Anfrage: Polon® 062, PTFE + 60 % Bronze

Für Zylinder aus Bunt- und Leichtmetall, sowie aus Edelstahl emp-
fehlen wir die Verwendung des Werkstoffes Polon® 033 (PTFE + 
25 % Kohle).

Standard: Polon® 052, PTFE + 40 % bronze
On Request: Polon® 062, PTFE + 60 % bronze

For cylinders made of alloys, light metal and high-grade steel, we 
recommend the use of compound Polon® 033 (PTFE + 25 % car-
bon).

Einbauhinweise Installation
Die Spaltmaße "e" garantieren eine optimale Betriebsdauer der 
Führungsbänder. Für die jeweiligen Dichtungen gelten jedoch 
die auf den betreffenden Katalogseiten aufgeführten Spaltma-
ße, wenn die dort beschriebenen Betriebsbedingungen ("Anwen-
dungsbereich") voll erfüllt werden müssen.

The gap dimensions "e" guarantee an optimum service life of the 
guidance tapes. For the seals, however, the gaps as mentioned on 
the respective catalogue pages are to be considered when it is es-
sential to observe full l working conditions ("Field of Application") 
for the seals.

Bei besonderen Betriebsbedingungen (spezifische Druck-
belastung, Temperatur, Geschwindigkeit, Einsatz in Wasser, 
HFA-, HFB-Flüssigkeiten usw.) wenden Sie sich bitte an unse-
re Anwendungstechniker, die Werkstoff und Konstruktion auf 
Ihren speziellen Anwendungsfall abstimmen.

For special requirements (pressure, temperature, speed, 
application in water, HFA-, HFB-fluids etc.), please contact 
our Consultancy Service, so that suitable materials and/or 
designs can be recommended.

Berechnung der gestreckten Führungsbandlänge "U":
Calculation of the stretched length "U":

Mating surface steel
Surface smooth
Piston diameter 80 mm
Groove 2,5 x 9,7 mm
 
a) by the meter: F3 0000 052 25097 A (9,7 x 2,5)
b) cut to length: F3 0800 052 25097 A (9,7 x 2,5 x 239,0)
F3 Profile
0800 Piston diameter x 10 (by the meter: 0000)
052 Compound
25097 Series no.
A Type of cut

Gegenfläche Stahl
Oberfläche glatt
Kolbendurchmesser 80 mm
Nut 2,5 x 9,7 mm
 
a) Meterware: F3 0000 052 25097 A (9,7 x 2,5)
b) Zuschnitte: F3 0800 052 25097 A (9,7 x 2,5 x 239,0)
F3 Profil
0800 Kolbendurchmesser x 10 (Meterware: 0000)
052 Werkstoff
25097 Seriennummer
A Schnitt-Typ

Surface  structured
Rod diameter  50 mm
(Groove outer diameter: OD = ID + 2S)
Groove  2,5 x 6,3 mm
FW 0550 052 25063 A (6,3 x 2,5 x 161,5) 

Oberfläche  strukturiert
Stangendurchmesser 50 mm
(Nutaußendurchmesser: OD = ID + 2S)
Nut  2,5 x 6,3 mm
FW 0550 052 25063 A (6,3 x 2,5 x 161,5) 
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F3Polon ®-Führungsband Hydraulik (Kolben/Stange)
Polon® Guiding Tape Hydraulics (Piston/Rod)

Zulässige Belastung Qzul. in Abhängigkeit von der Temperatur t und der gewählten 
bleibenden Verformung  für den Werkstoff Polon® 052 bzw. Polon® 062:

Permissible specific load Qperm. in relation to temperature t and the respective 
permanent set  for the compounds Polon® 052 and Polon® 062:

�%�Y�W�[�E�L�P���H�I�V���E�\�M�E�P�I�R����
�*�à�L�V�Y�R�K�W�F�E�R�H�F�V�I�M�X�I���0��

Gemäß der benötigten Führungsbandgenauigkeit 
muß zunächst die entsprechende Kurve gewählt 
werden. Dabei ist zu beachten, dass die Führung 
umso genauer ist, je niedriger der Wert für eps 
gewählt wurde.

Die Berechnung der min. Führungsbandbreite 
erfolgt mit der Formel:

  F

  Q (di

d =  Innendurchmesser [mm]
k =  Spalt [mm]
L =  Führungsbandbreite [mm]
Qzul. =  zulässige spezifische Belastung [N/mm2 ] 
F =  Querkraft [N]

Wir empfehlen, stets die größtmögliche Führungs-
bandbreite zu realisieren, auch wenn die Rechnung 
kleinere Werte ergibt.

�7�I�P�I�G�X�M�S�R���S�J���X�L�I���E�\�M�E�P���K�Y�M�H�M�R�K���[�M�H�X�L���0��

Choose the appropriate curve for the applicable 
guide tolerances. Note that the more precise the 
guidance, the lower the value for the selected eps. 
The following formula provides the minimum 
guidance width:

  F

  Q (di

d = inner diameter [mm]
k = gap [mm]
L = guidance width [mm]
Qperm. = permissible specific load [N/mm2 ]
F = lateral force [N]

We recommend that the largest possible guidance 
length always be used even if the calculation yields 
a smaller value.

__

__
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Führungsband (Kolben/Stange) FCGuidingTape (Piston/Rod)

Führungsbänder FC sind au-
ßerordentlich verschleißfest 
und eignen sich als Kolben- 
und Stangenführung. Sie las-
sen sich auf jede gewünsch-
te Länge (max. 5,5 m) anpas-
sen. Das Band ist in Form von 
Flachspulen auf einen Kern-
durchmesser von ca. 120 mm  
gewickelt. Abnahme nur als 
komplette Rolle (5,5 m). Die 
Längenanpassung erfolgt kun-
denseitig.

FC guiding tapes are extreme-
ly wear-resistant and suita-
ble for piston and rod guiding. 
They can be cut to any desired 
length (max. 5.5 m). The tapes 
are wound on flat coils with a 
core diameter of approximately 
120 mm. FC guiding tape stock 
is sold in packaging units of 
5.5-metre rolls (desired length 
to be cut by the customer). 

Vorteile Advantages
�„  Ideal für Wartung und 
 Reparatur.
�„  Besonders geeignet für 

große Durchmesser 
 (> Ø 100 mm).
�„  Einfache Anpassung und 

Montage.
�„  Absolut wartungsfrei und 

korrosionsbeständig.
�„  Keine metallische Berührung 

der Gleitflächen.
�„  Hervorragende Gleiteigen-

schaften.
�„  Sehr gute Notlaufeigen-

schaften bei Mangel-
 schmierung.
�„  Schwingungsdämpfende 

Wirkung.
�„  Wesentlich höhere radiale 

Belastbarkeit im Vergleich 
 zu thermoplastischen 
 Materialien.
�„  Sehr gute Toleranz- und 

Maßgenauigkeit.

�„  Ideal for maintenance and 
repair.

�„  Particularly suitable for large 
diameters (> Ø 100 mm).

�„  Easy adaptation and 
 assembly.
�„  Absolutely maintenance-free 

and corrosion-resistant.
�„  No metallic contact with 
 sliding surfaces, thus 
 reducing the risk of damage 

to metal parts.
�„  Excellent sliding properties.
�„  Extremely good anti-
 frictional properties in case 

of low-lube operation.
�„  Vibration absorption effect.
�„  Significantly higher radial 

load bearing capacity 
 compared to thermoplastic 

materials.
�„  Extremely good tolerance 

and dimensional accuracy.
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FC

Anwendungsbereich Range of Application
Führungselement für Kolben und Kolbenstangen in Hydraulikzy-
lindern.

Guiding element for pistons and piston rods in hydraulic cylinders.

Betriebstemperatur -50 bis +100 °C
 in HFA-, HFB, HFC -30 bis +80 °C
Druckfestigkeit, senkr. nach EN ISO 604:   
 Q5030T 270 N/mm2  
 Q5038T 320 N/mm2

Wasseraufnahme nach DIN 53495: 
 Q5030T < 0.1 %  
 Q5038T < 0.1 %

Working temperature -50 to +100 °C
 in HFA-, HFB, HFC -30 to +80 °C
Pressure resistance, vertical acc. EN ISO 604:
 Q5030T 270 N/mm2  
 Q5038T 320 N/mm2

Water absorption according to DIN 53495: 
 Q5030T < 0.1 %  
 Q5038T < 0.1 %

Werkstoffe Compounds
Duroplastische Kunststoffharze mit Gewebeverstärkung.

Q5030T:  Phenolharz-Polyestergewebe-Laminat + PTFE. 
 Farbe: grau. 
Q5038T:  Phenolharz-Acrylgewebe-Laminat + PTFE.
  Farbe: braun.

Duroplastic synthetic resins with fabric reinforcement.

Q5030T:  phenole resin-polyester fabric laminate + PTFE. 
 Colour: grey. 
Q5038T:  phenole resin-acrylic fabric laminate + PTFE. 
 Colour: brown.

Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".

Führungsband (Kolben/Stange)
Guiding Tape (Piston/Rod)

�0�������� �0���������6������������
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Bei besonderen Betriebsbedingungen (spezifische Druck-
belastung, Temperatur, Geschwindigkeit, Einsatz in Wasser, 
HFA-, HFB-Flüssigkeiten usw.) wenden Sie sich bitte an unse-
re Anwendungstechniker, die Werkstoff und Konstruktion auf 
Ihren speziellen Anwendungsfall abstimmen.

For special requirements (pressure, temperature, speed, ap -
plication in water, HFA-, HFB-fluids etc.), please contact our 
Consultancy Service, so that suitable materials and/or de -
signs can be recommended.

�0�������� �0���������6������������

Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".

Einbauhinweise Installation
Bei Stangen- und Kolbendurchmessern bis 100 mm empfehlen wir 
unsere Führungsringe FR.

Oberflächen siehe Kapitel "Allgemeine Einbauhinweise".

Für Bunt- und Leichtmetallzylinder verwenden Sie bitte unser Füh-
rungsband Profil F3 (PTFE, kohlegefüllt).

Die montierten Ringe müssen zwischen den schräggeschnittenen 
Enden einen Schnittspalt "k" haben.

k = 0.008 x d + 2.

Der errechnete Wert für "k" ist auf ganze bzw. halbe Millimeter 
aufzurunden. Für die Berechnung der zulässigen Radialkraft wird 

-
de gelegt.

Beispiel: Zulässige Radialkraft FR für Zylinderdurchmesser 
D = 80 mm, Länge L = 15 mm bei Verwendung von Werkstoff 
Q5038 und 4-facher Sicherheit:

          
FR  =                 =                         =  96 000 N
                                     4 

Empfehlung zur Festlegung des Sicherheitsfaktors :  > 3.

Berechnung der gestreckten Führungsbandlänge 

Berechnung der gestreckten Führungsbandlänge 

For piston and rod diameters up to 100 mm, we recommend our 
FR guide rings

For surface requirements, see chapter "General Installation Guide-
lines".

For nonferrous and light metal pistons, please use our F3 guidance 
tape profile (PTFE with carbon filler).

The installed rings must have a gap "k" between their diagonally 
cut ends.

k = 0.008 x d + 2.

The calculated values for "k" are rounded up to the nearest milli-
metre or half-millimetre. The calculation of the permissible radial 

Example: permissible radial force FR for a cylinder diameter of 
D = 80 mm, length L = 15 mm, compound Q5038T and safety 
factor 4:

           
FR  =                 =                         =  96 000 N
                                     4 

Recommendation for safety factor :  > 3.

Calculation of elongated length  

Calculation of elongated length  

Führungsband (Kolben/Stange) FCGuidingTape (Piston/Rod)
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  5500 2,5 5,6 FC 2556 Q5030T
 5500 2,5 5,6 FC 2556 Q5038T
 5500 2,5 9,7 FC 2597 Q5030T
 5500 2,5 9,7 FC 2597 Q5038T
 5500 2,5 15 FC 2515 Q5030T
 5500 2,5 15 FC 2515 Q5038T
 5500 2,5 20 FC 2520 Q5030T
 5500 2,5 20 FC 2520 Q5038T
 5500 2,5 25 FC 2525 Q5030T
 5500 2,5 25 FC 2525 Q5038T
 5500 2,5 30 FC 2530 Q5030T
 5500 2,5 30 FC 2530 Q5038T

Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".

Weitere Abmessungen auf Anfrage. Further sizes on request.

 U s L Bestell-Nr.
    Order code

FCFührungsband (Kolben/Stange)
Guiding Tape (Piston/Rod)

�0�������� �0���������6������������
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Führungsring (Kolben/Stange) FRGuide Ring (Piston/Rod)

Die Führungsringe Profil FR 
sind offen und lassen sich da-
her leicht montieren. Sie sind 
außerordentlich verschleißfest 
und eignen sich als Kolben- 
und Stangenführung. Bei Ver-
wendung dieser Führungsringe 
vereinfacht sich die Konstrukti-
on des Kolbens und des Zylin-
derkopfes.

The Profile FR guide rings are 
open and therefore lend them-
selves to easy assembly. They 
are extraordinarily wear-resis-
tant and suitable for piston and 
rod guiding. The use of these 
guide rings simplifies the de-
sign of pistons and the cylin-
der heads.

Vorteile Advantages
�„  Einfache Schnappmontage 

ohne Hilfswerkzeuge.
�„  Keine metallische Berührung 

der Gleitflächen, dadurch 
geringe Beschädigungsge-
fahr der Metallteile.

�„  Schwingungsdämpfende 
Wirkung.

�„  Wesentlich höhere radiale 
Belastbarkeit im Vergleich 
zu thermoplastischen Materi-
alien.

�„  Sehr gute Notlaufeigen-
schaften bei Mangelschmie-
rung.

�„  Sehr gute Toleranz- und 
Maßgenauigkeit.

�„  Fertigung jeder beliebigen 
Abmessung neben den Ka-
talogstandards ist möglich, 
da die Ringe auf CNC-ge-
steuerten Maschinen aus 
Halbzeugen spanend herge-
stellt werden.

�„  Als Streifenmaterial (z.B. 2,5 
mm Dicke ab Ø 100 mm) 
einsetzbar.

�„  Auch als Endlosspirale (Pro-
fil FC) verfügbar. Geeignet 
für Zylinder-Reparaturen. 
Aufdehnbar bzw. stauchbar 
in eingeschränkten Durch-
messerbereichen. Werkstoff 
Q5038.

�„  Simple snap assembly 
without supplementary tools.

�„  No metallic contact with gli-
de surfaces resulting in re-
duced danger of damage to 
metal parts.

�„  Vibration absorption effect.
�„  Significantly higher radial 

load bearing capacity com-
pared to thermoplastic mate-
rials.

�„  Extremely good emergency 
operating conditions in case 
of lack of lubrication.

�„  Extremely good tolerance 
and dimension precision.

�„  Any desired dimension in 
addition to catalog standards 
can be manufactured since 
the rings are cut from semi-
finished products on CNC-
controlled machines.

�„  Suitable for use as strip ma-
terial (e.g. 2.5 mm thickness 
starting with Ø 100 mm).

�„  Also available as an endless 
spiral (profile FC). Suitab-

 le for cylinder repairs. Can 
 be elongated or compressed 

within limited diameter ran-
ges. Compound Q5038.
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FR

Anwendungsbereich Range of Application
Führungselement für Kolben und Kolbenstangen in Hydraulikzy-
lindern.

Guiding element for pistons and piston rods in hydraulic cylinders.

Betriebstemperatur:
 Q5029 -50 bis +120 °C
 Q5038 -50 bis +130 °C
 in HFA-, HFB, HFC max. -30 bis +80 °C
 in Wasser max. +100 °C
Druckfestigkeit q nach DIN 53454:   
 Q5029 270 N/mm2

 Q5038 340 N/mm2

Wasseraufnahme nach DIN 53495:   
 Q5029 1 - 2 %
 Q5038 < 0,1 %

Working temperature:
 Q5029 -50 to +120 °C
 Q5038 -50 to +130 °C
 in HFA-, HFB, HFC max. -30 to +80 °C
 in water max. +100 °C
Pressure resistance q according to DIN 53454:   
 Q5029 270 N/mm2

 Q5038 340 N/mm2

Water absorption according to DIN 53495:   
 Q5029 1 - 2 %
 Q5038 < 0,1 %

Werkstoffe Compounds
Duroplastische Kunststoffharze mit Gewebeverstärkung.

Q5029: Phenolharz-Baumwollgewebe-Laminat
Q5038: Phenolharz-Polyestergewebe-Laminat + PTFE

Duroplastic synthetic resins with fabric reinforcement.

Q5029: phenole resin-cotton fabric laminate
Q5038: phenole resin-polyester fabric laminate + PTFE

�0���������0��������

Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".

Führungsring (Kolben/Stange)
Guide Ring (Piston/Rod)

Führungsring Profil FR für einen Zylinderdurchmesser von 100 mm.
Bestellnummer:  FR 9510 Q5029 (95 x 100 x 9,7)
FR  = Profilbezeichnung
9510  = Abmessungsschlüssel
Q5029 oder Q5038 = Standardwerkstoff
d x D x L  = Nennmaße

Guide ring profile FR for a cylinder diameter of 100 mm.
Order code:   FR 9510 Q5029 (95 x 100 x 9,7)
FR  = Profile reference
9510  = Dimension code
Q5029 or Q5038 = Standard compound
d x D x L  = Nominal dimensions

Bestellbeispiel (Kolben) Ordering specification (piston)

Führungsring Profil FR für einen Stangendurchmesser von 63 mm.
Bestellnummer:  FR 6370 Q5029 (63 x 68 x 9,7)
FR  = Profilbezeichnung
6370  = Abmessungsschlüssel
Q5029 oder Q5038 = Standardwerkstoff
d x D x L  = Nennmaße

Guide ring profile FR for a rod diameter of 63 mm.
Order code:   FR 6370 Q5029 (63 x 68 x 9,7)
FR  = Profile reference
6370  = Dimension code
Q5029 or Q5038 = Standard compound
d x D x L  = Nominal dimensions

Bestellbeispiel (Stange) Ordering specification (rod)
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Bei besonderen Betriebsbedingungen (spezifische Druck-
belastung, Temperatur, Geschwindigkeit, Einsatz in Wasser, 
HFA-, HFB-Flüssigkeiten usw.) wenden Sie sich bitte an unse-
re Anwendungstechniker, die Werkstoff und Konstruktion auf 
Ihren speziellen Anwendungsfall abstimmen.

For special requirements (pressure, temperature, speed, 
application in water, HFA-, HFB-fluids etc.), please contact 
our Consultancy Service, so that suitable materials and/or 
designs can be recommended.

FRFührungsring (Kolben/Stange)
Guide Ring (Piston/Rod)

�0���������0��������

Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".

Einbauhinweise Installation
Bei Stangen- und Kolbendurchmesser bis 50 mm müssen offene 
Einbauräume vorgesehen werden.

Oberflächen siehe "Allgemeine Einbauhinweise".

Für Bunt- und Leichtmetallzylinder verwenden Sie bitte unser Füh-
rungsband Profil F2 (PTFE, kohlegefüllt, siehe Katalog "Pneuma-
tik-Dichtungen").

Die montierten Ringe müssen zwischen den schräggeschnittenen 
Enden einen Schnittspalt "k" haben.

k = 0.008 x d + 2.

Der errechnete Wert für "k" ist auf ganze bzw. halbe Millimeter 
aufzurunden. Für die Berechnung der zulässigen Radialkraft wird 

-
de gelegt.

Zum Beispiel zulässige Radialkraft FR für Zylinderdurchmesser 
D = 80 mm, Länge L = 15 mm bei Verwendung von Werkstoff 
Q5029 und 4-facher Sicherheit:

           
FR  =                 =                         =  81 000 N
                                     4 

Empfehlung zur Festlegung des Sicherheitsfaktors :  > 3.

In the case of piston and rod diameters up to 50 mm  an open hou-
sing is recommended.

For surface see "General Installation Guidelines".

For nonferrous and light metal pistons please use our guidance 
tape profile F2 (PTFE with carbon filler, see catalogue "Pneumatic 
Seals").

The mounted rings must show a gap "k" between their diagonal-
ly cut ends.

k = 0.008 x d + 2.

The calculated values for "k" are rounded up to the nearest one 
half millimeter. The calculation of the permissible radial force is 

Example: permissible  radial  force  FR  for a  cylinder  diameter of 
D = 80 mm,   length  L = 15 mm,   compound  Q5029   and  safety 
factor 4:

           
FR  =                 =                         =  81 000 N
                                     4 

Recommendation for safety factor :  > 3.
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FR

 16 21 5,6 16,2 20,8 FR 1621 Q5029
 16 21 5,6 16,2 20,8 FR 1621 Q5038
 20 23,2 5 20,2 23 FR 2003 Q5029
 20 23,2 5 20,2 23 FR 2003 Q5038
 20 25 4 20,2 24,8 FR 2025 Q5029
 20 25 4 20,2 24,8 FR 2025 Q5038
 20 25 5,6 20,2 24,8 FR 2005 Q5029
 20 25 5,6 20,2 24,8 FR 2005 Q5038
 20 25 9,7 20,2 24,8 FR 2007 Q5029
 20 25 9,7 20,2 24,8 FR 2007 Q5038
 25 30 5,6 25,2 29,8 FR 2506 Q5029
 25 30 5,6 25,2 29,8 FR 2506 Q5038
 25 30 9,7 25,2 29,8 FR 2507 Q5029
 25 30 9,7 25,2 29,8 FR 2507 Q5038
 25,4 28,5 4 25,6 28,3 FR 2528 Q5029
 25,4 28,5 4 25,6 28,3 FR 2528 Q5038
 27 32 5,6 27,2 31,8 FR 2702 Q5029
 27 32 5,6 27,2 31,8 FR 2702 Q5038
 28 33 5,6 28,2 32,8 FR 2823 Q5029
 28 33 5,6 28,2 32,8 FR 2823 Q5038
 28 33 9,7 28,2 32,8 FR 2833 Q5029
 28 33 9,7 28,2 32,8 FR 2833 Q5038
 30 34 9,7 30,2 33,8 FR 3034 Q5038
 30 35 5,6 30,2 34,8 FR 3001 Q5029
 30 35 5,6 30,2 34,8 FR 3001 Q5038
 30 35 9,7 30,2 34,8 FR 3003 Q5029
 30 35 9,7 30,2 34,8 FR 3003 Q5038
 32 37 5,6 32,3 36,7 FR 3205 Q5029
 32 37 5,6 32,3 36,7 FR 3205 Q5038
 32 37 9,7 32,3 36,7 FR 3209 Q5029
 32 37 9,7 32,3 36,7 FR 3209 Q5038
 32 37 15 32,3 36,7 FR 3215 Q5029
 33 38 5,6 33,3 37,7 FR 3338 Q5029
 33 38 5,6 33,3 37,7 FR 3338 Q5038
 34 39 5,6 34,3 38,7 FR 3439 Q5029
 34 39 5,6 34,3 38,7 FR 3439 Q5038
 34,9 38 4 35,2 37,7 FR 3488 Q5029
 34,9 39,9 16 35,2 39,6 FR 3490 Q5029
 34,9 39,9 16 35,2 39,6 FR 3490 Q5038
 35 40 4 35,3 39,7 FR 3505 Q5029
 35 40 4 35,3 39,7 FR 3505 Q5038
 35 40 5,6 35,3 39,7 FR 3506 Q5029

 35 40 5,6 35,3 39,7 FR 3506 Q5038
 35 40 9,7 35,3 39,7 FR 3507 Q5029
 35 40 9,7 35,3 39,7 FR 3507 Q5038
 35 45 15 35,3 44,7 FR 3528 Q5029
 35 45 15 35,3 44,7 FR 3528 Q5038
 36 41 5,6 36,3 40,7 FR 3618 Q5029
 36 41 5,6 36,3 40,7 FR 3618 Q5038
 36 41 9,7 36,3 40,7 FR 3620 Q5029
 36 41 9,7 36,3 40,7 FR 3620 Q5038
 40 45 4 40,4 44,6 FR 4002 Q5029
 40 45 4 40,4 44,6 FR 4002 Q5038
 40 45 5,6 40,4 44,6 FR 4004 Q5029
 40 45 5,6 40,4 44,6 FR 4004 Q5038
 40 45 9,7 40,4 44,6 FR 4006 Q5029
 40 45 9,7 40,4 44,6 FR 4006 Q5038
 40 45 15 40,4 44,6 FR 4010 Q5029
 40 45 15 40,4 44,6 FR 4010 Q5038
 42 47 5,6 42,4 46,6 FR 4247 Q5029
 42 47 5,6 42,4 46,6 FR 4247 Q5038
 44,5 47,6 4 44,9 47,2 FR 4447 Q5029
 44,5 47,6 4 44,9 47,2 FR 4447 Q5038
 44,5 49,5 12 44,9 49,1 FR 4450 Q5029
 44,5 49,5 12 44,9 49,1 FR 4450 Q5038
 45 50 5,6 45,4 49,6 FR 4504 Q5029
 45 50 5,6 45,4 49,6 FR 4504 Q5038
 45 50 6,3 45,4 49,6 FR 4506 Q5029
 45 50 6,3 45,4 49,6 FR 4506 Q5038
 45 50 9,7 45,4 49,6 FR 4505 Q5029
 45 50 9,7 45,4 49,6 FR 4505 Q5038
 45 50 15 45,4 49,6 FR 4508 Q5029
 45 50 15 45,4 49,6 FR 4508 Q5038
 46 50 10 46,4 59,6 FR 4610 Q5029
 46 50 10 46,4 59,6 FR 4610 Q5038
 48 53 9,7 48,4 52,6 FR 4853 Q5029
 48 53 9,7 48,4 52,6 FR 4853 Q5038
 50 55 5,6 50,4 54,6 FR 5015 Q5029
 50 55 5,6 50,4 54,6 FR 5015 Q5038
 50 55 6,3 50,4 54,6 FR 5063 Q5038
 50 55 9,7 50,4 54,6 FR 5018 Q5029
 50 55 9,7 50,4 54,6 FR 5018 Q5038
 50 55 20 50,4 54,6 FR 5019 Q5029
 50 55 20 50,4 54,6 FR 5019 Q5038
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Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".

Führungsring (Kolben/Stange)
Guide Ring (Piston/Rod)

Weitere Abmessungen auf Anfrage. Further sizes on request.
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 50,8 55,8 9,7 51,2 55,4 FR 5077 Q5029
 50,8 55,8 16 51,2 55,4 FR 5079 Q5029
 50,8 55,8 16 51,2 55,4 FR 5079 Q5038
 50,8 55,8 25 51,2 55,4 FR 5080 Q5029
 50,8 55,8 25 51,2 55,4 FR 5080 Q5038
 53 58 9,7 53,4 57,6 FR 5309 Q5029
 53 58 9,7 53,4 57,6 FR 5309 Q5038
 55 60 5,6 55,4 59,6 FR 5505 Q5029
 55 60 5,6 55,4 59,6 FR 5505 Q5038
 55 60 6,3 55,4 59,6 FR 5560 Q5038
 55 60 9,7 55,4 59,6 FR 5507 Q5029
 55 60 9,7 55,4 59,6 FR 5507 Q5038
 55 60 15 55,4 59,6 FR 5510 Q5029
 55 60 15 55,4 59,6 FR 5510 Q5038
 56 61 9,7 56,4 60,6 FR 5637 Q5029
 56 61 9,7 56,4 60,6 FR 5637 Q5038
 56 61 15 56,4 60,6 FR 5640 Q5029
 56 61 15 56,4 60,6 FR 5640 Q5038
 58 63 5,6 58,4 62,6 FR 5808 Q5029
 58 63 5,6 58,4 62,6 FR 5808 Q5038
 58 63 6,3 58,4 62,6 FR 5680 Q5029
 58 63 6,3 58,4 62,6 FR 5680 Q5038
 58 63 9,7 58,4 62,6 FR 5805 Q5029
 58 63 9,7 58,4 62,6 FR 5805 Q5038
 58 63 15 58,4 62,6 FR 5815 Q5029
 58 63 15 58,4 62,6 FR 5815 Q5038
 59 64 9,7 59,4 63,6 FR 5907 Q5029
 59 64 9,7 59,4 63,6 FR 5907 Q5038
 60 65 5,6 60,5 64,5 FR 6006 Q5029
 60 65 5,6 60,5 64,5 FR 6006 Q5038
 60 65 6,3 60,5 64,5 FR 6065 Q5038
 60 65 9,7 60,5 64,5 FR 6005 Q5029
 60 65 9,7 60,5 64,5 FR 6005 Q5038
 60 65 15 60,5 64,5 FR 6010 Q5029
 60 65 15 60,5 64,5 FR 6010 Q5038
 60 65 25 60,5 64,5 FR 6012 Q5029
 60 65 25 60,5 64,5 FR 6012 Q5038
 63 68 5,6 63,5 67,5 FR 6305 Q5029
 63 68 5,6 63,5 67,5 FR 6305 Q5038
 63 68 6,3 63,5 67,5 FR 6368 Q5029
 63 68 6,3 63,5 67,5 FR 6368 Q5038
 63 68 9,7 63,5 67,5 FR 6370 Q5029

 63 68 9,7 63,5 67,5 FR 6370 Q5038
 63 68 15 63,5 67,5 FR 6315 Q5029
 63 68 15 63,5 67,5 FR 6315 Q5038
 63,5 68,5 9,7 64 68 FR 6341 Q5029
 63,5 68,5 9,7 64 68 FR 6341 Q5038
 63,5 68,5 16 64 68 FR 6348 Q5029
 63,5 68,5 16 64 68 FR 6348 Q5038
 63,5 68,5 25 64 68 FR 6350 Q5029
 63,5 68,5 25 64 68 FR 6350 Q5038
 65 70 5,6 65,5 69,5 FR 6501 Q5029
 65 70 5,6 65,5 69,5 FR 6501 Q5038
 65 70 9,7 65,5 69,5 FR 6503 Q5029
 65 70 9,7 65,5 69,5 FR 6503 Q5038
 65 70 15 65,5 69,5 FR 6506 Q5029
 65 70 15 65,5 69,5 FR 6506 Q5038
 65 70 16 65,5 69,5 FR 6505 Q5029
 65 70 16 65,5 69,5 FR 6505 Q5038
 67 72 9,7 67,5 71,5 FR 6772 Q5029
 67 72 9,7 67,5 71,5 FR 6772 Q5038
 70 75 6,3 70,5 74,5 FR 7000 Q5029
 70 75 6,3 70,5 74,5 FR 7000 Q5038
 70 75 9,7 70,5 74,5 FR 7005 Q5029
 70 75 9,7 70,5 74,5 FR 7005 Q5038
 70 75 15 70,5 74,5 FR 7004 Q5029
 70 75 15 70,5 74,5 FR 7004 Q5038
 70 75 50 70,5 74,5 FR 7011 Q5029
 74 80 12,5 74,5 79,5 FR 7420 Q5029
 74 80 12,5 74,5 79,5 FR 7420 Q5038
 74 80 12,7 74,5 79,5 FR 7412 Q5029
 74 80 12,7 74,5 79,5 FR 7412 Q5038
 75 80 5,6 75,5 79,5 FR 7503 Q5029
 75 80 5,6 75,5 79,5 FR 7503 Q5038
 75 80 6,3 75,5 79,5 FR 7504 Q5029
 75 80 6,3 75,5 79,5 FR 7504 Q5038
 75 80 9,7 75,5 79,5 FR 7506 Q5029
 75 80 9,7 75,5 79,5 FR 7506 Q5038
 75 80 15 75,5 79,5 FR 7505 Q5029
 75 80 15 75,5 79,5 FR 7505 Q5038
 76,2 81,2 25 76,7 80,7 FR 7602 Q5029
 76,2 81,2 25 76,7 80,7 FR 7602 Q5038
 80 84 15 80,5 83,5 FR 8009 Q5029
 80 84 15 80,5 83,5 FR 8009 Q5038
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Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".
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 80 85 5,6 80,5 84,5 FR 8085 Q5029
 80 85 5,6 80,5 84,5 FR 8085 Q5038
 80 85 6,3 80,5 84,5 FR 8006 Q5029
 80 85 6,3 80,5 84,5 FR 8006 Q5038
 80 85 9,7 80,5 84,5 FR 8010 Q5029
 80 85 9,7 80,5 84,5 FR 8010 Q5038
 80 85 15 80,5 84,5 FR 8012 Q5029
 80 85 15 80,5 84,5 FR 8012 Q5038
 80 85 16 80,5 84,5 FR 8013 Q5029
 80 85 16 80,5 84,5 FR 8013 Q5038
 80 85 25 80,5 84,5 FR 8014 Q5029
 80 85 25 80,5 84,5 FR 8014 Q5038
 80 85 40 80,5 84,5 FR 8017 Q5029
 80 85 40 80,5 84,5 FR 8017 Q5038
 80 85 50 80,5 84,5 FR 8036 Q5029
 85 90 9,7 85,5 89,5 FR 8509 Q5029
 85 90 9,7 85,5 89,5 FR 8509 Q5038
 85 90 15 85,5 89,5 FR 8515 Q5029
 85 90 15 85,5 89,5 FR 8515 Q5038
 85 90 40 85,5 89,5 FR 8507 Q5029
 85 90 40 85,5 89,5 FR 8507 Q5038
 85 95 25 85,5 94,5 FR 8510 Q5029
 85 95 25 85,5 94,5 FR 8510 Q5038
 85,2 90 5,7 85,7 89,5 FR 8504 Q5029
 88,9 93,6 16 89,4 93,4 FR 8890 Q5029
 88,9 93,6 16 89,4 93,4 FR 8890 Q5038
 88,9 93,9 25 89,4 93,4 FR 8895 Q5029
 88,9 93,9 25 89,4 93,4 FR 8895 Q5038
 89 95 10 89,5 94,5 FR 8905 Q5029
 89 95 10 89,5 94,5 FR 8905 Q5038
 90 95 9,7 90,5 94,5 FR 9094 Q5029
 90 95 9,7 90,5 94,5 FR 9094 Q5038
 90 95 15 90,5 94,5 FR 9095 Q5029
 90 95 15 90,5 94,5 FR 9095 Q5038
 90 95 25 90,5 94,5 FR 9025 Q5029
 90 95 50 90,5 94,5 FR 9050 Q5029
 90 100 15 90,5 99,5 FR 9010 Q5029
 90 100 15 90,5 99,5 FR 9010 Q5038
 95 100 9,7 95,6 99,4 FR 9510 Q5029
 95 100 9,7 95,6 99,4 FR 9510 Q5038
 95 100 15 95,6 99,4 FR 9511 Q5029
 95 100 15 95,6 99,4 FR 9511 Q5038

 95 100 40 95,6 99,4 FR 9515 Q5029
 95 100 40 95,6 99,4 FR 9515 Q5038
 96 100 10 96,6 99,4 FR 9610 Q5029
 96 100 10 96,6 99,4 FR 9610 Q5038
 98 103 25 98,6 102,4 FR 9830 Q5029
 98 103 25 98,6 102,4 FR 9830 Q5038
 99 105 10 99,6 104,4 FR 9905 Q5029
 99 105 10 99,6 104,4 FR 9905 Q5038
 100 105 9,7 100,6 104,4 FR A004 Q5029
 100 105 9,7 100,6 104,4 FR A004 Q5038
 100 105 15 100,6 104,4 FR A005 Q5029
 100 105 15 100,6 104,4 FR A005 Q5038
 100 105 16 100,6 104,4 FR A016 Q5029
 100 105 16 100,6 104,4 FR A016 Q5038
 100 105 25 100,6 104,4 FR A025 Q5029
 100 105 25 100,6 104,4 FR A025 Q5038
 100 105 60 100,6 104,4 FR A007 Q5029
 100 105 60 100,6 104,4 FR A007 Q5038
 100 110 25 100,6 109,4 FR A027 Q5029
 100 110 25 100,6 109,4 FR A027 Q5038
 105 110 9,7 105,6 109,4 FR A505 Q5029
 105 110 9,7 105,6 109,4 FR A505 Q5038
 105 110 15 105,6 109,4 FR A511 Q5029
 105 110 25 105,6 109,4 FR A510 Q5029
 105 110 25 105,6 109,4 FR A510 Q5038
 109 115 10 109,6 114,4 FR A905 Q5029
 109 115 10 109,6 114,4 FR A905 Q5038
 110 114 25 110,6 113,4 FR B004 Q5029
 110 114 25 110,6 113,4 FR B004 Q5038
 110 115 9,7 110,6 114,4 FR B008 Q5029
 110 115 9,7 110,6 114,4 FR B008 Q5038
 110 115 15 110,6 114,4 FR B009 Q5029
 110 115 15 110,6 114,4 FR B009 Q5038
 110 115 25 110,6 114,4 FR B011 Q5029
 110 115 25 110,6 114,4 FR B011 Q5038
 110 120 15 110,6 119,4 FR B007 Q5029
 110 120 15 110,6 119,4 FR B007 Q5038
 110 125 25 110,6 119,4 FR B025 Q5029
 110 125 25 110,6 119,4 FR B025 Q5038
 114 120 10 114,6 119,4 FR B040 Q5029
 114 120 10 114,6 119,4 FR B040 Q5038
 115 120 9,7 115,6 119,4 FR B051 Q5029
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Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".
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 115 120 9,7 115,6 119,4 FR B051 Q5038
 115 120 15 115,6 119,4 FR B053 Q5029
 115 120 15 115,6 119,4 FR B053 Q5038
 115 120 25 115,6 119,4 FR B525 Q5038
 117 122 9,7 117,6 121,4 FR B722 O5029
 119 125 10 119,6 124,4 FR B090 Q5029
 119 125 10 119,6 124,4 FR B090 Q5038
 120 125 9,7 120,6 124,4 FR C051 Q5029
 120 125 9,7 120,6 124,4 FR C051 Q5038
 120 125 15 120,6 124,4 FR C052 Q5029
 120 125 15 120,6 124,4 FR C052 Q5038
 120 125 25 120,6 124,4 FR C026 Q5029
 120 125 25 120,6 124,4 FR C026 Q5038
 122 127 5,6 122,6 126,4 FR C222 Q5029
 122 127 5,6 122,6 126,4 FR C222 Q5038
 122 127 25 122,6 126,4 FR C028 Q5029
 122 127 25 122,6 126,4 FR C028 Q5038
 125 130 5,6 125,6 129,4 FR C005 Q5029
 125 130 5,6 125,6 129,4 FR C005 Q5038
 125 130 9,7 125,6 129,4 FR C053 Q5029
 125 130 9,7 125,6 129,4 FR C053 Q5038
 125 130 15 125,6 129,4 FR C055 Q5029
 125 130 15 125,6 129,4 FR C055 Q5038
 125 130 25 125,6 129,4 FR C030 Q5029
 125 130 25 125,6 129,4 FR C030 Q5038
 128 135 15 128,6 134,4 FR C080 Q5029
 128 135 15 128,6 134,4 FR C080 Q5038
 130 135 15 130,6 134,4 FR D005 Q5029
 130 135 15 130,6 134,4 FR D005 Q5038
 135 140 9,7 135,6 139,4 FR D050 Q5029
 135 140 9,7 135,6 139,4 FR D050 Q5038
 135 140 15 135,6 139,4 FR D051 Q5029
 135 140 15 135,6 139,4 FR D051 Q5038
 135 140 20 135,6 139,4 FR D520 Q5029
 135 140 25 135,6 139,4 FR D052 Q5029
 135 140 25 135,6 139,4 FR D052 Q5038
 138 145 15 138,6 144,4 FR D080 Q5029
 138 145 15 138,6 144,4 FR D080 Q5038
 140 145 9,7 140,7 144,3 FR E031 Q5029
 140 145 9,7 140,7 144,3 FR E031 Q5038
 140 145 15 140,7 144,3 FR E038 Q5029
 140 145 15 140,7 144,3 FR E038 Q5038

 140 145 25 140,7 144,3 FR E032 Q5029
 140 145 25 140,7 144,3 FR E032 Q5038
 145 150 9,7 145,7 149,3 FR E047 Q5029
 145 150 9,7 145,7 149,3 FR E047 Q5038
 145 150 15 145,7 149,3 FR E050 Q5029
 145 150 15 145,7 149,3 FR E050 Q5038
 145 150 20 145,7 149,3 FR E520 Q5029
 145 150 20 145,7 149,3 FR E520 Q5038
 147,4 152,4 15 148,1 151,7 FR E074 Q5029
 147,4 152,4 15 148,1 151,7 FR E074 Q5038
 147,5 152,4 5,6 148,1 151,7 FR E705 Q5029
 147,5 152,4 5,6 148,1 151,7 FR E705 Q5038
 150 155 9,7 150,7 154,3 FR F009 Q5029
 150 155 9,7 150,7 154,3 FR F009 Q5038
 150 155 15 150,7 154,3 FR F050 Q5029
 150 155 15 150,7 154,3 FR F050 Q5038
 150 155 25 150,7 154,3 FR F015 Q5029
 150 155 25 150,7 154,3 FR F015 Q5038
 152 157 15 152,7 156,3 FR F025 Q5029
 152 157 15 152,7 156,3 FR F025 Q5038
 153 158 25 153,7 157,3 FR F039 Q5029
 153 158 25 153,7 157,3 FR F039 Q5038
 155 160 9,7 155,7 159,3 FR F051 Q5029
 155 160 9,7 155,7 159,3 FR F051 Q5038
 155 160 15 155,7 159,3 FR F052 Q5029
 155 160 15 155,7 159,3 FR F052 Q5038
 155 160 20 155,7 159,3 FR F520 Q5029
 155 160 25 155,7 159,3 FR F055 Q5029
 155 160 25 155,7 159,3 FR F055 Q5038
 160 165 9,7 160,7 164,3 FR G008 Q5029
 160 165 9,7 160,7 164,3 FR G008 Q5038
 160 165 15 160,7 164,3 FR G007 Q5029
 160 165 15 160,7 164,3 FR G007 Q5038
 160 165 25 160,7 164,3 FR G025 Q5029
 160 165 25 160,7 164,3 FR G025 Q5038
 160 166 31,7 160,7 165,3 FR G066 Q5029
 165 170 9,7 165,7 169,3 FR G565 Q5029
 165 170 9,7 165,7 169,3 FR G565 Q5038
 165 170 15 165,7 169,3 FR G570 Q5029
 165 170 15 165,7 169,3 FR G570 Q5038
 168 173 15 168,7 172,3 FR G080 Q5029
 168 173 15 168,7 172,3 FR G080 Q5038
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Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
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 170 175 9,7 170,7 174,3 FR H024 Q5029
 170 175 9,7 170,7 174,3 FR H024 Q5038
 170 175 15 170,7 174,3 FR H015 Q5038
 170 175 25 170,7 174,3 FR H025 Q5029
 170 175 25 170,7 174,3 FR H025 Q5038
 175 180 9,7 175,7 179,3 FR H050 Q5029
 175 180 9,7 175,7 179,3 FR H050 Q5038
 175 180 15 175,7 179,3 FR H051 Q5029
 175 180 15 175,7 179,3 FR H051 Q5038
 175 180 25 175,7 179,3 FR H053 Q5029
 175 180 25 175,7 179,3 FR H053 Q5038
 180 185 15 180,7 184,3 FR J019 Q5029
 180 185 15 180,7 184,3 FR J019 Q5038
 185 190 15 185,7 189,3 FR J515 Q5029
 185 190 20 185,7 189,3 FR J520 Q5029
 186 190 15 186,7 189,3 FR J060 Q5029
 186 190 15 186,7 189,3 FR J060 Q5038
 190 195 15 190,7 194,3 FR K012 Q5038
 190 200 15 190,7 199,3 FR K014 Q5029
 190 200 15 190,7 199,3 FR K014 Q5038
 192 200 40 192,7 199,3 FR K240 Q5038
 195 200 9,7 195,7 199,3 FR K049 Q5029
 195 200 9,7 195,7 199,3 FR K049 Q5038
 195 200 15 195,7 199,3 FR K052 Q5029
 195 200 15 195,7 199,3 FR K052 Q5038
 195 200 25 195,7 199,3 FR K051 Q5029
 195 200 25 195,7 199,3 FR K051 Q5038
 198,2 203,2 9,7 198,9 202,5 FR K809 Q5029
 198,2 203,2 9,7 198,9 202,5 FR K809 Q5038
 200 205 15 200,7 204,3 FR L004 Q5029
 200 205 15 200,7 204,3 FR L004 Q5038
 200 205 25 200,7 204,3 FR L025 Q5029
 200 205 25 200,7 204,3 FR L025 Q5038
 205 210 15 205,7 209,3 FR L065 Q5029
 205 210 15 205,7 209,3 FR L065 Q5038
 205 210 25 205,7 209,3 FR L050 Q5029
 205 210 25 205,7 209,3 FR L050 Q5038
 210 215 25 210,7 214,3 FR L509 Q5029
 210 215 25 210,7 214,3 FR L509 Q5038
 215 220 9,7 215,7 219,3 FR L528 Q5029
 215 220 15 215,7 219,3 FR L520 Q5029
 215 220 15 215,7 219,3 FR L520 Q5038

 215 220 20 215,7 219,3 FR L524 Q5029
 215 220 20 215,7 219,3 FR L524 Q5038
 215 220 25 215,7 219,3 FR L525 Q5029
 215 220 25 215,7 219,3 FR L525 Q5038
 220 225 15 220,7 224,3 FR M005 Q5029
 220 225 15 220,7 224,3 FR M005 Q5038
 220 225 25 220,7 224,3 FR M009 Q5029
 220 225 25 220,7 224,3 FR M009 Q5038
 220 228 25 220,7 227,3 FR M012 Q5038
 220 230 25 220,7 229,3 FR M030 Q5029
 220 230 25 220,7 229,3 FR M030 Q5038
 222 227 15 222,7 226,3 FR M070 Q5029
 222 227 15 222,7 226,3 FR M070 Q5038
 225 230 15 225,7 229,3 FR M125 Q5029
 225 230 15 225,7 229,3 FR M125 Q5038
 230 235 15 230,7 234,3 FR M515 Q5029
 235 240 9,7 235,7 239,3 FR M554 Q5029
 235 240 9,7 235,7 239,3 FR M554 Q5038
 235 240 15 235,7 239,3 FR M550 Q5029
 235 240 15 235,7 239,3 FR M550 Q5038
 235 240 35 235,7 239,3 FR M558 Q5029
 235 240 35 235,7 239,3 FR M558 Q5038
 245 250 9,7 245,7 249,3 FR N040 Q5029
 245 250 9,7 245,7 249,3 FR N040 Q5038
 245 250 15 245,7 249,3 FR N042 Q5029
 245 250 15 245,7 249,3 FR N042 Q5038
 245 250 16 245,7 249,3 FR N041 Q5029
 245 250 16 245,7 249,3 FR N041 Q5038
 245 250 20 245,7 249,3 FR N043 Q5038
 245 250 25 245,7 249,3 FR N045 Q5029
 245 250 25 245,7 249,3 FR N045 Q5038
 249 254 15 249,7 253,3 FR N074 Q5029
 249 254 15 249,7 253,3 FR N074 Q5038
 250 255 15 250,7 254,3 FR N520 Q5029
 250 255 15 250,7 254,3 FR N520 Q5038
 250 255 25 250,7 254,3 FR N525 Q5029
 250 255 25 250,7 254,3 FR N525 Q5038
 250 258 25 250,7 257,3 FR N530 Q5038
 255 260 15 255,7 259,3 FR N560 Q5029
 260 265 15 260,7 264,3 FR O008 Q5038
 260 265 25 260,7 264,3 FR O010 Q5029
 260 265 25 260,7 264,3 FR O010 Q5038

�0���������0��������

Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".

Führungsring (Kolben/Stange)
Guide Ring (Piston/Rod)

Weitere Abmessungen auf Anfrage. Further sizes on request.

 d D L d1 D1 Bestell-Nr.
      Order code

 d D L d1 D1 Bestell-Nr.
      Order code
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 265 270 15 265,7 269,3 FR O515 Q5029
 265 270 15 265,7 269,3 FR O515 Q5038
 270 275 25 270,7 274,3 FR Q706 Q5038
 275 280 9,7 275,8 279,2 FR O709 Q5029
 275 280 9,7 275,8 279,2 FR O709 Q5038
 275 280 15 275,8 279,2 FR O715 Q5029
 275 280 15 275,8 279,2 FR O715 Q5038
 275 280 20 275,8 279,2 FR O720 Q5029
 275 280 20 275,8 279,2 FR O720 Q5038
 275 280 25 275,8 279,2 FR O725 Q5029
 275 280 25 275,8 279,2 FR O725 Q5038
 280 285 15 280,8 284,2 FR P015 Q5029
 280 285 15 280,8 284,2 FR P015 Q5038
 280 285 25 280,8 284,2 FR P025 Q5029
 280 285 25 280,8 284,2 FR P025 Q5038
 280 285 25 280,8 284,2 FR P024 Q5038
 280 290 25 280,8 279,2 FR P034 Q5029
 280 290 25 280,8 279,2 FR P034 Q5038
 280 290 35 280,8 289,2 FR P035 Q5029
 280 290 35 280,8 289,2 FR P035 Q5038
 285 290 15 285,8 289,2 FR P022 Q5029
 285 290 15 285,8 289,2 FR P022 Q5038
 285 290 20 285,8 289,2 FR P041 Q5029
 285 290 20 285,8 289,2 FR P041 Q5038
 285 290 25 285,8 289,2 FR P043 Q5029
 295 300 15 295,8 299,2 FR P551 Q5029
 295 300 15 295,8 299,2 FR P551 Q5038
 295 300 20 295,8 299,2 FR P553 Q5029
 295 300 24 295,8 299,2 FR P550 Q5029
 295 300 24 295,8 299,2 FR P550 Q5038
 295 300 25 295,8 299,2 FR P552 Q5029
 295 300 25 295,8 299,2 FR P552 Q5038
 299,8 304,8 15 300,6 304 FR P590 Q5029
 300 305 15 301 304 FR Q003 Q5029
 300 305 25 301 304 FR Q005 Q5029
 300 305 25 301 304 FR Q005 Q5038
 305 310 15 306 309 FR Q002 Q5029
 305 310 15 306 309 FR Q002 Q5038
 310 315 25 311 314 FR Q010 Q5029
 310 315 25 311 314 FR Q010 Q5038
 312 320 25 313 319 FR Q130 Q5038
 315 320 15 316 319 FR Q014 Q5029

 315 320 15 316 319 FR Q014 Q5038
 315 320 25 316 319 FR Q015 Q5029
 315 320 25 316 319 FR Q015 Q5038
 320 325 15 321 324 FR Q215 Q5029
 320 325 15 321 324 FR Q215 Q5038
 320 325 25 321 324 FR Q217 Q5029
 320 325 25 321 324 FR Q217 Q5038
 325 330 15 326 329 FR Q228 Q5029
 325 330 20 326 329 FR Q230 Q5029
 325 330 20 326 329 FR Q230 Q5038
 325 330 25 326 329 FR Q233 Q5029
 325 330 25 326 329 FR Q233 Q5038
 330 335 15 331 334 FR Q335 Q5038
 330 335 25 331 334 FR Q336 Q5038
 335 340 15 336 339 FR Q334 Q5029
 345 350 25 346 349 FR Q425 Q5029
 345 350 25 346 349 FR Q425 Q5038
 350 355 15 351 354 FR Q050 Q5029
 350 355 15 351 354 FR Q050 Q5038
 350 355 25 351 354 FR Q051 Q5029
 350 355 25 351 354 FR Q051 Q5038
 350 360 25 351 359 FR Q060 Q5029
 350 360 25 351 359 FR Q060 Q5038
 355 360 20 356 359 FR Q552 Q5029
 355 360 20 356 359 FR Q552 Q5038
 355 360 25 356 359 FR Q553 Q5029
 355 360 40 356 359 FR Q555 Q5029
 355 360 40 356 359 FR Q555 Q5038
 375 380 20 376 379 FR Q720 Q5029
 375 380 25 376 379 FR Q725 Q5029
 375 380 25 376 379 FR Q725 Q5038
 395 400 25 396 399 FR Q940 Q5029
 442 450 25 443 449 FR R410 Q5038
 445 450 25 446 449 FR R025 Q5029
 445 450 25 446 449 FR R025 Q5038
 480 485 20 481 484 FR R820 Q5029
 495 500 15 496 499 FR R915 Q5029
 495 500 15 496 499 FR R915 Q5038
 575 580 25 576 579 FR S075 Q5029
 575 580 25 576 579 FR S075 Q5038
 600 605 25 601 604 FR S610 Q5029
 600 605 25 601 604 FR S610 Q5038
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Oberflächenbearbeitung, Einführschrägen und sonstige Einbaumaße siehe "Allgemeine Einbauhinweise".
For surface finish, lead in chamfer and other installation dimensions see "General installation guidelines".

Führungsring (Kolben/Stange)
Guide Ring (Piston/Rod)

Weitere Abmessungen auf Anfrage. Further sizes on request.
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